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„Exegi monumentum aereperennius'''' - Horatiu 

în Editura Academiei Române a fost publicată recent (2006) lucrarea 
..ATLAS DE FITOPATOLOGIE" (trilingv: Română-Engleză-Franceză) 
autori: I. Oro ian, V. Florian, L. Holonec. 

Cuprinsul este structurat în 13 capitole; numărul planşelor 274; 
bibliografia 28 titluri; indexul patogenilor 422; indexul bolilor 278; iar 
volumul total 626 pagini. 

Pentru Fitopatologia Românească „Atlasul de Fitopatologie" (trilingv) 
este prima lucrare - în domeniu - care proiectează peste graniţele ţării, lumina 
„Şcolii Româneşti" în acest domeniu... 

Prin concepţie, conţinut şi tehnoredactare autorii dovedesc competenţă 
profesională, capacitate academică, efort stăruitor pentru materializarea - la 
cel mai înalt nivel tehnoredacţional al proiectului. întâmpină generaţiile 
viitoare de studenţi, doctoranzi şi specialişti cu o operă monumentală, la 
nivelul anilor pe care ştiinţa fitopatologică contemporană o traversează. 

în literatura de specialitate au mai apărut asemenea lucrări, dar cu 
periodicitate neregulată, exemplu cronologic: Kryptogamen Flora - 1884; 
Albom vreditelei i boleznei - 1955; Atlas des ennemis et maladies - 1964, 
Atlas de Fitopatologie şi protecţia agroecosistemelor - 1983 etc. dovedindu-se 
deosebit de utile pentru fitopatologie. 

în „Atlasul de Fitopatologie" (trilingv) selecţia şi gruparea plantelor 
precum şi determinarea şi patografia bolilor şi patogenilor este corectă, 
concisă, întemeiată ştiinţific, iar ilustraţia color redă autentic realitatea 
simptomelor,' captivant şi fascinant, fapt care stimulează preocuparea pentru 
fitopatologie. 

în tabelul 1 prezentăm sinteza numerică a planşelor reprezentând 
imagini ale simptomelor şi caracterelor morfologice ale patogenilor. Analiza 
comparativă a datelor din tabelul 1 evidenţiază: structura armonioasă, 
conformă cu realitatea a celor 13 capitole; proporţia diferenţiată a planşelor 
în total 274; numărul considerabil al imaginilor macroscopice ale bolilor -
830; aspecte specifice, la microscop, privind morfologia patogenilor - 246. 
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